读者来信:dzlx@wxjt.com.cn



首轮IPO:参与者盈利丰厚

党的十八大三中全会的决定中,对资本市场的发展有这样一个表述:"推进股票发行注册制改革",当时市场给予了很多解读,股市的管理者也在多种场合表示,积极推进股票发行的注册制是未来中国证券市场发展的主要任务。

自今年启动 IPO 以来,在一路磕磕碰碰之中,第一波 IPO 总算将 48 个股票发出去并且上市了,从第一波新股走势来看,出现了前所未有的几个现象:第一,所有新股得以爆炒,开盘首日上涨 44%停牌似乎成了常态,近一半左右股票在接下来的交易日中连续拉涨停板,个别的连拉 10 个涨停板还没有停下来的迹象;第二、参与一级市场的人收益丰厚,大块吃肉的网下申购的机构是赚

得最多的,跟着喝汤的个人中签者收益也不错,初步估算,上市首日抛出者在第一波IPO中平均可赚总资金的3%左右,新股留到现在抛的,约可赚8%左右,具体收益率看各人的水平了。如此丰厚的收益超出那些打新股者的预期,仅仅只有一个月,就获得这样的收益,在新股发行的历史上还真是罕见。

首轮 IPO 之所以在二级市场能让投资者获得如此收益,其原因也是多方面的,首先在发行中遏制了高价、高市盈率和高超募的"三高"现象,在发行中管理层屡屡出手,既推出"补丁"规则,又叫停了一些公司的发行,都是围绕着这个重点来进行的,发行价低了,新股上市后的空间也就大了,这是一个基本的要素,但对什么是合理的定价,实际上管理层也

是处于一种朦胧的状态,或者祝官理层对胶票的定价没有市场感觉。比较典型的个股是那个主营电源的易事特,发行价 18.40 元,上市以来连续涨停,现在的股价已经达到了 62元,而上市后如此非理性的走势,管理层竟然表示,经过核查,未发现有操纵股价的违规现象,对市场的管理如此的随意,这也是罕见的。其次,那些新股上市公司玩的套路依然是小盘发行、上市炒作、高比例扩股的股份拆细的游戏,那个上市才 9 天的光环新网,发行价38.30元,上市后炒高到 90元,然后推出 10转 10 的方案,现在上市公司的聪明才智全用到这种财技上去了,那些上市公司的实际控制人通过股票上市完成个人的"创业",完成资本的原始积累,现在大家恶炒一把,哪管

明天洪水滔天,到最后只能是再套住一大批人,二级市场的中小投资者为此买单。

第一波 IPO 的结果大家都看到了,再回到本文的开头,那个股票注册制到底还要不要搞,本周的舆论也出现了一些波折,先是有媒体报道,管理层表示注册制要暂缓,现在不具备这个条件,再是证监会表示报道有误,推行注册制方向不变,说是这么说,关键还是要看怎么做。中国股市 20 多年来,实行过新股发行的额度制、审批制、核准制,实际上实施的都是审批制,不拿到证监会那个批文,你能发行股票? 名称叫什么并不重要,关键还是要看结果,严查了一年多的 IPO,开闻后都还有那么多问题,要实行注册制,恐怕还早了吧! 应健中



透过BAT大战硝烟看要害

当下投资圈都在热议"BAT大战",所谓BAT 指的是三家互联网企业:B是百度、A是阿里、T是腾讯,它们的竞争从争资本到争市场,现在已经把"大战的硝烟"从网上"燃烧"到证券市场了。上周在本栏目中笔者戏称三者与股票的或明或暗的"绯闻",都引起相关个股"性感"的表演。

春节微信红包功能的"惊艳"出演,让支付宝着实吓了一跳。现在"嘀嘀打车"与"快的打车"的补贴大战还在进行之中。2月10日阿里巴巴突然全资收购高德公司,被业界理解为阿里与腾讯全面"开打",果然2月17日,有消息称腾讯将人股大众点评,之后证实腾讯与大众点评宣布达成战略合作,腾讯将投资、人股大众点评,占股20%。关于这次战略合作,腾讯方面表示"将共同打造中国

最大的 020 生态圈"。目前 020 市场仍存在 混沌期,没有形成真正的市场格局,BAT 三 巨头之间的军备竞赛呈愈演愈烈的势头。我 们来假设一下,现在腾讯与股市中的券商开 始合作,让人们不得不先看看它能做成什 么:笔者用微信通过大众点评查看周边用户 评价较好的餐厅,通过"嘀嘀打车"叫出租车 到餐厅,用微信支付车费,用餐后再通过微 信支付完成餐费支付,最后微信返积分刺激 用户再次消费,完成了一个 020 典型闭环。 阿里和百度会怕吧?肯定!

在 BAT 三巨头大战还在继续的当下,别人也没有闲着。来看一个城市:无锡。近日无锡媒体报道:无锡公交车免费 WiFi 已全面启动,无锡将成为国内领先的 WiFi 全免费服务城市。再来看一家铁路集团:广铁。广

铁集团宣布,从湖南始发的所有普速列车,近期将全部安装无线网络装置。另外,从1月21日起,泉州市交通运输集团1300多辆发往全国各地的客运车辆安装WiFi设备。

我们上海,早在2012年8月在主要公共场所向市民提供免费的WiFi服务,但是每天免费上网只有2小时。最新的消息是,上海火车站三站即上海站、南站、虹桥站启动了"I-station"系统开启智能之旅。

上述 WiFi 推广信息告诉我们有这样几点:第一,智能手机和移动终端将有机会使用免费的 WiFi 了;第二,这些 WiFi 热点并不是仅仅提供一个上网的通道,它还提供自己相关的服务信息;第三,谁如果掌握了 WiFi 人口,就有可能掌握用户;第四,这点才是本文提醒那些看 BAT 大战的人们,如果哪家企

业掌握了 WiFi 人口,并且形成巨大的用户 人群的话,是不是等于抄了 BAT 的后路? BAT 大战不就是在它的平台上开打的吗?

当然,有这样想法的不仅是笔者。近日,据海外媒体报道,美国一家科技公司预计在2015年6月前向近地轨道发射数百颗迷你卫星,这些卫星面向地球持续释放无线网络信号,覆盖世界各地,使用任何电子终端都能免费连接上无线网。如果这个设想真能实现的话,那真的不亚于一场"革命"。但是,笔者查了相关的资料,发现它想做的还不现实。这家充满雄心壮志的公司是美国的媒体发展投资基金公司,他们的项目叫"Outernet"。在该网站看到,该计划是这样运作:每颗卫星从地面站网络中接受数据流,然后持续不断地把数据传送出去,直到接受了新的内容。其实这是一个数据广播模式,只能收听或收看。"革命"还不会发生。

如此分析可以明白,BAT大战最关键的就是人口,好好挖掘吧。 **文兴**

要说芸芸众生性格千 差万别,相信没人会反对; 但若说股票同样具有不同 性格,那恐怕就会招来一 些质疑之声。

以然,股票本身确无 生命力,但其背后的操作 者却是一个个活生生的个 体,且拥有着不同的性格 特征。实践证明,操作者迥 异的性格特征势必通过股票走势 淋漓尽致地表现出来,由此赋予 了股票生命力与性格特征。换言 之,股性即人性。

当然,股性相对比较简单,多 表现为悲观与乐观、贪婪与恐惧。 此处举一例为证。

当下市场最热话题非新股上 市后的炙热表现莫属了,我们以 众信旅游和易事特为例,管窥一 番股性与人性的相似之处。

众信旅游与易事特自上市次日起皆连续"一"字涨停,并且从第四个涨停开始,两者的换手率不但没有随股价的上涨而不断放大,相反还在持续缩减。与此同时,每日开盘后的买单却是有增无减。大幅上涨之后不但没有出现集中抛售,反倒是惜售迹象明显,而且还激发了人们的争抢欲望,此现象值得我们反思。

在一个逐利的市场当中,人们更喜欢锦上添花,而不是雪中送炭。这就能解释,为何充满估值"魅力"的主板始终死气沉沉,反倒是"危机四伏"的中小板、创业板却是一涨再涨,这就是趋势的力量,人心所向之处必然存在大量的机会。当然,我们在尊重与敬畏趋势的同时,也不能毫无原则地随波逐流。

马车相马倍觉亲 汤子勤 Ⅲ 说市

积极参与新股认购

热热闹闹的第一批新股发行暂告一个阶段了,作为千万个人投资者中一员的我积极参与了这次新股认购,收获尚可,但感触颇多。自从证监会发布重启新股发行规则后,我仔细阅读了证监会和两个证券交易所的细则,揣摩许久,觉得自己虽然资金不多,但可积极参与。

如何配置市值?按照这次新规定首先 要在股市上持有老股票品种等市值,才有 资格认购新股,我根据这次发行新股的特 点,决定先配置深圳交易所的股票,因这 次深圳交易所发行的数量较多。

选择怎样的股票配置呢?我选择那些 股价低,净资产高,最近预报过业绩增长, 盘子不大的老股。即使大盘下跌,可能这 类股票跌幅较小。如果,老股来个逆市上 涨,岂不是一举两得?

如何配置资金?这次发行的新股盘子较小,有10万元稍多的市值就足够了。鉴于此,我把三个账户都购入了10万元稍多的股票作市值,分别留下较多的资金。这一批新股发行结束,中签了5个新股。我把我的方法介绍给我朋友,依样画葫芦,他比我幸运,中签了10个。可喜的是,我配置的老股也有了10%以上的涨幅。

新股重启发行以来,好多投资者没有参与新股认购,主要怕市场低迷。我要告诉大家的是,股市中一定要审时度势,现阶段可积极参与新股认购,一旦新股出现"破发",我也会立即停止认购。黄一心

城) 看门道

最大利润定律

最大利润定律首先假设我们投资的资金只作单项投资,并无分散投资的计划,另外又假设我们能够事先计算或知晓将来投资结束可能会赚取的利润和亏损程度,从而让我们在最低风险中挑出最大回报的有效投资策略。

举例如下:我们在某个时段内(比如1年)将同一数量资金(比如各10万元)分别投入股票、理财产品、房产和储蓄。在时段预计结束后,计算各投资品种的同一单位收益,则它们有以下收益可能:

预计利润可能性(元)

	最多利润	正常情形	最少利润	
买入股票	20000	5000	-5000	
买入理财产品	10000	5000	4000	
买入房产	15000	6000	1000	
定期存款	3500	3500	3500	

从上述例子显示各种投资品种在同一时段 的投资回报都不尽相同,有些品种可以赚到很 多,但当风险因素出现时,利润很少甚至还会出现亏损,如股票投资等。有些品种赚得不多,但当风险因素出现时,它们的利润稳定甚至不会出现亏损,虽然不会大富大贵,但可以包您生活无忧,如定期存款等。

我们假设上述每一种投资在正常情形、最大和最少利润都可以事先计算或大致可以估计知道的。那么"最大利润定律"指示我们,应该从上述各投资项目的"最少利润"中挑出"最大回报"的项目作为最佳投资对象。从上述例子中比较,理财产品是在上述四项目中"最少利润"最大的投资品种。股票虽然可以带来最多利润达 20000元,但极有可能会被套牢而亏损;房产投资最大利润也可高达 15000元,但因最少利润可能因房产涨幅停滞而收益不高(例中仅 1000元)而遭淘汰;而定期存款虽然收益稳定,但最少利润和最多利润均低于理财产品,因此按照最大利润定律在上述实例中首选买人理财产品应该没有疑问。

实际上,许多时候是无法有效预测投机项目 利润多少的,因此,我们常常是凭经验估算出最 大和最少利润的,故此,对投资者的经验和正确 估计利润大小需要有可观和尽少带有主观意愿 的要求。

然而,许多投资人士利用最大利润定律在投资个股中的选取,却运用得风生水起。因为最大利润定律是从保守观点出发,用最少的风险代价来赚取较大利润的交易策略。让我们看以下实例:

突破弱阻力位 突破强阻力位 跌回支撑位

买入甲股 赚 30% 赚 50% 亏 20% 买入乙股 赚 20% 赚 36% 亏 10%

根据最大利润定律我们在上面实例中应该首选买人乙股。因为股票投资有时候风险会很大,风险会令我们常常吃不消,在稳定投资者面前必须挑选风险较小的股票,它虽然赚不多,但也不会损失太多。最大利润定律让我们把损失控制在最小程度,对那些一味冲杀,只顾赚钱,不知风险控制的投资者而言,无疑是十分有益的。要知道,成功的投资者不在于一时赚了多少钱,而取决于您能在投资中活得最长,能每年少赚一些,每年都能赚,那才是正确的成功之道呀! 陈晓钟

本版观点仅供参考